



古路镇吉星村：面香飘远提振乡村产业发展



本报(记者 杨青)乡村要振兴,因地制宜选择富民产业是关键。近年来,古路镇立足特色,因地制宜在吉星村建起了面厂,把“面条”做成“买卖”,推出的特色农产品“花边揪揪面”以其独到加工工艺和较高的市场认可度,为乡村产业发展平添了一抹亮色,也给附近不少村民带来了就近就业、增收致富的新希望。

在吉星村,面条虽普通却不单调,花色异常繁多,尤其是一种外形和味道都十分有特色的花边揪揪面,俘获大家的味蕾。近日,记者走进吉星村面条加工车间,大老远就能看到几名工人在面条机前忙碌,流水线上机械设备有条不紊地运作着,散发着麦香的面粉不停地翻滚转动,经过和面、轧面、切断、烘干、切条等10余道工序,一挂挂洁白柔韧的面条便从面条机里“吐”了出来,不一会儿,一根根面条便具雏形,麦香味扑鼻而来。记者注意到,面条外形十分独特,每根面条“身材”圆润短小,身着“花边”,稍用力扯一下竟弹性十足。

面条生产管理负责人冯小艳介绍,这是面厂独创的花边揪揪面,选取山东、河南等地的优质高筋面粉,制作工艺类似西北地区的传统美食揪面,其口感劲道爽滑,耐煮不糊汤,做法简单,适于浇各种荤素浇头,亦可汤煮、干拌、煎炒而食。

据了解,为确保面条生态、绿色、环



吉星村面厂工作人员正对面条进行分装 本组图片由本报记者 任天驹 摄



面厂工作人员进行直播带货



面厂自动化生产线

保,面厂还流转土地800多亩,种植香榧、菊花、紫薯、香菇、魔芋等生产原材料,高品质的面粉与原汁原味的配料碰撞,独创出花边揪揪面、香榧坚果面、魔芋面、菊花面、果蔬面、杂粮面等十余种产品,深受消费者好评。目前,已注册“古路镇重庆好面条”“花边揪揪面”等多个商标。

古路镇吉星村是我区乡村振兴重点帮扶村,过去村集体经济收益低。近年来,该村立足自身发展特点,建起了香菇大棚,种上了香榧等经济作物,开起了民俗乐园,从产业“空心村”变身产业“能手村”。去年,吉星村发展又有了新思路,为充分盘活利用闲置土地,吉星村党总支广泛听取群众意见,并通过实地考察、招商引资,成功吸引来自云南的面业生

产龙头企业——云阳县连年发面业公司前来投资,做大乡村产业。经商议,吉星村流转出面积2600平方米的闲置学校,并争取上级壮大村集体经济专项资金入股面厂,共同成立重庆根根香食品有限公司,吉星村集体经济占股百分之二十。去年10月,经过紧锣密鼓施工,一个占地3000多平方米的面条加工厂建了起来,配备了年产量7000吨的特色面粉生产线和年产量3000吨的特色蔬菜挂面生产线各一条,通过机械化生产方式,使得产出的面条品质得到了保障。目前,面厂一半以上的销量通过电商平台卖到全国各地,还有一部分销往各大商超。

面厂的良好发展,也为当地群众就近就业提供了岗位。目前,该加工厂解

决了20余名村民的长期稳定就业,村民在厂里从事机器操作、面条包装等工作。“到这里上班,一百块钱一天,离家又近,工作又不累,这日子一天比一天好啊。”村民刘翔碧十分感慨。刘翔碧曾是村里的贫困户,在政府帮助和自己的努力下已成功脱贫。如今,有了一份家门口的活,让她生活信心更足了。

“发展村集体经济,让集体家底厚起来,其收入主要用于解决老百姓的急难愁盼问题。”吉星村党总支书记冉孟芳介绍,面厂开办一年多来,因面条质量好、销量广,销售额超过300万元,为村级集体经济增收20多万元。从工厂目前的经营发展情况来看,预计每年可为脱贫户带来千元以上的分红资金,大力促进了脱贫户增收。

凯源燃气北新分公司：当好“管家”守护城市烟火 精准服务助力复工复产



工作人员对设备设施进行维护保养



工作人员实时监控燃气管网运行情况



工作人员上门检修

本报(记者 柯雨 通讯员 刘琦)连日来,凯源燃气北新分公司时刻绷紧疫情防控和生产经营两根弦,在做好常态化疫情防控基础上,积极响应、迅速行动,全力保障符合条件的市场主体用气需求,助力复工复产、复商复市,确保能源保供工作“不缺位”“不断档”。

稳定保供“不断不乱”

凯源燃气北新分公司担负为渝北区和两江新区23.9万余户居民及4628户工业企业安全供气的重任。疫情发生后,该公司实现安全供气,保障民生用气,确保能源保供工作“不缺位”“不断档”。

按下复工复产“加速键”后,该公司提前部署筹备,通过微信、电话等方式主动联系企业,掌握复工复产名单,提前对即将

复工复产的企业进行燃气设备设施巡查检测,强化安全用气宣传。同时,结合企业复工复产计划,预测用气需求,提前对接上游,统筹资源,建立起稳定的供应保障机制,整体气源保障处于充足稳定状态。目前,该公司服务区域内工业企业复工复产率已达到100%。

应急抢险“争分夺秒”

622座调压井、3286台调压箱、237台调压柜、1462.42公里燃气管线……随着餐饮行业陆续开门迎客,燃气管网安全运行压力与日俱增。

为满足企业、市民用气需求,凯源燃气北新分公司巡检人员加大对燃气设备设施的巡检力度和维护保养,及时处置城区管网“跑冒滴漏”等情况,对重点企业的调压箱、调压柜等燃气设施再次进行检测,确

保天然气正常安全输送。6辆专业抢险车、16人组成的专业抢险队伍24小时待命,及时、有效处理各类突发抢险事件。

在凯源燃气各配气站,场站工作人员24小时值班轮守,细化设备巡检工作,及时快速处置各类异常情况,全力保障燃气管网运行状况,有效应对复工复产带来的气量增大、压力增加等问题。同时,通过强化早中晚3个高峰时段的压力和流量监控,保持与上游输气单位紧密联系,整体把握疫情期间用气规律,科学合理调配资源,确保燃气输配系统安全高效运行,为“蓝色火焰”提供源源不断的动力。

暖心服务纾解困

重新营业后,餐饮商户的安全用气成为凯源燃气关注的重点。该公司客服中心通过电话、张贴告知等方式加大普及燃

气安全注意事项,消除安全隐患。

工作人员主动与客户沟通,指导用户在凯源燃气公众号上缴费和申请业务,实现日常业务“掌上办”“网上办”。

同时,该公司积极响应助企纾困号召,对中小微、工商业推出“欠费不停供”和免收滞纳金等惠企举措,降低用气成本压力,用实际行动支持企业复工复产。截至目前,已享受“欠费不停供”的小微企业和个体工商户累计269户,缓缴气费累计160.77万元。

“随着复工复产、复商复市脚步进一步加快,我们将在持续抓细抓实疫情防控的同时,强化供气服务,积极为企业复工复产保驾护航。”凯源北新分公司有关负责人表示,接下来,该公司将始终以实际行动诠释责任与担当,让“蓝色火焰”助力城市“烟火气”加速回归。

图说我们的价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

与人为善 一路吉祥

中宣部宣教局 中国文明网

陕西白河县 王文吉作